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2013年度　本試験　数学Ⅱ･Ｂ

【１】　〔必答問題〕
　【１】【２】…必答問題，【３】【４】【５】【６】…選択問題(2題選択)
(配点　30)

〔１〕　

　Oを原点とする座標平面上に2点
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，
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をとり，線分
[image: image3.wmf]AB

を
[image: image4.wmf]2:1

に内分する点をP，
[image: image5.wmf]1:2

に外分する点をQとする。3点O，P，Qを通る円をCとする。

(1)　Pの座標は
[image: image6.wmf]()

ア，イ

であり，Qの座標は
[image: image7.wmf]()

ウ，エオ

である。

(2)　円Cの方程式を次のように求めよう。線分
[image: image8.wmf]OP

の中点を通り，
[image: image9.wmf]OP

に垂直な直線の方程式は
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であり，線分
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の中点を通り，
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に垂直な直線の方程式は
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である。

　これらの2直線の交点が円Cの中心であることから，円Cの方程式は
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であることがわかる。

(3)　円Cとx軸の二つの交点のうち，点Oと異なる交点をRとすると，Rは線分
[image: image15.wmf]OA

を
[image: image16.wmf]:1

セ

に外分する。

〔２〕　

　連立方程式
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を満たす実数x，y，zを求めよう。ただし，
[image: image18.wmf]xyz
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とする。
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とおくと，
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により
[image: image23.wmf]XYZ
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である。(*)から，X，Y，Zの関係式
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が得られる。

　この関係式を利用すると，tの3次式
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となる。したがって，
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により
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となり，
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であることがわかる。

【解答１】　

〔１〕　
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【解説１】(配点 30)

〔１〕　図形と方程式　(15点)
正解:
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(1) Pは線分
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を
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に内分することから，
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Qは線分
[image: image69.wmf]AB

を
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に外分することから
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(2) (1)より
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であるから，直線
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の方程式の傾きは，
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また，線分
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の中点は
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であることから，求める直線の方程式は，
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同様に，直線
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の傾きと線分
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よって，求める直線の方程式は，
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①，②式の交点をNとおくと，[image: image1.wmf]A(60)
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このとき，
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であり，Cの半径は
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と等しいので，
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よって，Cの方程式は
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(3) Rの座標は，
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より，
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となる。
ここで，Rが線分
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を
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に外分すると仮定すると，
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という関係式が成り立つことから，x座標に注目して，
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よって，Rは線分
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〔２〕　指数・対数関数　(15点)
正解:
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よって，④式より，
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ここで，
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よって，
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題意より，
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と変形できるので，⑤式の結果をそれぞれ代入して，
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